

我市今年计划推进24个交通基础设施项目

年度计划完成投资70亿元

本报讯(记者詹长松、翟倩倩)记者从2月16日召开的2023年全市交通运输工作会议上获悉,今年我市交通运输局将继续坚持项目为王,加快推进交通重大项目“378工程”,按照“高速公路抓施工、普通公路促提升、交旅融合新作为、运输场站求突破”的思路,全年计划推进交通基础设施项目24个,年度计划完成投资70亿元,强化交通基础支撑,持续拉动经济增长。

全面掀起高速公路建设高潮。重点推进高速公路项目10个,年度计划完成投资62亿元。优化施工环境,加强施工组织管理,强化督导检查,力争分秒,抢天夺时,强力推进沿太行高速焦作段、沿黄高速、焦平高速、沁伊高速、长修高速5个项目建设进度,掀起持续不断的建设高潮;加紧完善沿太行高速焦作段、郑辉高速2个项目施工手续办理,实现年内施工全面展开;积极推进焦唐高速、郑焦高速、沁伊高速北延3个项目前期研究工作,做好交通重大项目储备工作,实现项目接续发展,今年4月份前全面完成第一、二批项目征迁和土地交付,保障所有施工全面进场施工;推进沿太行焦作段上半年完成先行用地手续报批,第三季度完成土地手续报批,开展征迁和三线迁改,保障全线展开施工。

着力推进国省干线公路建设。重点推进10个项目,建设规模98公里,年度计划完成投资7.5亿元。其中,续建项目5个,即省道230沿南太行线方庄至寨豁段建设工程(一期)全线动工、省道237沁阳程掌东至孟州里村段改建工程建成通车、省道230方庄至艾曲段路面改造工程、省道309武陟获嘉交界至小徐岗段路面改造工程、省道309武陟南虹桥分离立交至武陟温县交界段路面改造工程今年10月底前完工;新开工项目1个,即省道308武陟至沁阳伏背段改建工程(沁阳城区至葛村段)开工建设;谋划项目4个,即省道309温县境改建项目、国道207温县至孟州段改建工程、省道234中南路段(影视路—丰收路)改扩建工程和沿太行高速焦作段连接线项目4个加快运作。

创新推进交旅融合项目建设。以“行走河南·读懂中国”文旅品牌建设为牵引,以全市旅游资源分布为基础,积极谋划推进“太行天路”一号旅游公路、“黄河古都”一号旅游公路等项目,全力构建覆盖全市的“快进慢游深体验”旅游公路网络,加快打造旅游公路品牌体系。同时,全力推进新建农村公路项目,完成改建100公里,年度完成投资1亿元。

积极推进多式联运项目建设。以推进物流业转型升级为目标,充分发挥我市地处豫晋咽喉要道、货运车辆多、货源丰富的比较优势,加压驱动,创新举措,积极谋划推进多式联运项目,着力改变我市多式联运发展相对滞后的不利局面,切实提升区域物流竞争力。加快谋划铁农物流白庄联合货场(二期)和宝武物流园项目,加快申报省级多式联运示范工程,积极打造成集大宗商品集散、集装箱公铁海多式联运、快递电商仓储配送和全流程供应链物流服务于一体的多式联运现代综合物流体系。

盖全市的“快进慢游深体验”旅游公路网络,加快打造旅游公路品牌体系。同时,全力推进新建农村公路项目,完成改建100公里,年度完成投资1亿元。

焦我办 民呼必应

求助热线: 12345 8797000 3909990 8797077

快速核发居住证 需要满足什么条件

问题提出:高先生通过焦作市民呼必应平台“焦我办”询问,户籍在外地,孩子想在焦作上学,自己想办理居住证。听说焦作市有居住证快速核发服务,这样就不需要在居住地公安机关提前半年登记。想具体了解一下相关政策,需要满足什么条件才能享受居住证快速核发服务?

行动记者:杜捷勇 **行动结果:**针对高先生提出的问题,记者采访了市公安局治安和出入境管理支队户政大队民警。据答复,居住证是外来人口在居住地享受合法权益的有效证明,是城乡居民共享改革红利的重要形式。按照规定,外来人口到我市生活工作,需要先到公安派出所警务室办理居住证登记,居住满半年后才能申领居住证。为深化“放管服”改革,2021年,市公安局在市政服务和大数据管理局的支持支撑下,整合共享人社、民政、房管等政务数据,全面推出居住证快速核发服务,满足条件的群众办理居住证不用再等

半年。凡在焦作市有合法稳定就业、合法稳定住处或连续就读满半年的,提供相应证件就可以快速申领居住证。具体条件包括:缴纳社保满半年,即申请人在近一年内在焦作市缴纳社保累计满半年;合法住所满半年,即在焦作市购房并办理房屋产权证或房屋登记备案证明满半年,或签订经网签备案的购房合同或房屋租赁合同满半年;与焦作市户籍人口结婚并办理婚姻登记满半年。只要符合上述条件之一的,不受公安机关登记满半年限制,就可以直接申请办理居住证。群众提出申请办理居住证之日起,公安机关3个工作日内完成核查工作;符合居住证办理条件的,经审核通过,公安机关7日内制作发放证件。民警提醒,对于不符合快速核发居住证办理条件的群众,可以到暂住地所属警务室进行线下登记,也可以通过“平安焦作”“焦我办”APP办理居住证,居住证满半年后可申领居住证。

文化艺术类校外培训机构 如何取得办学审核同意书

问题提出:宋女士通过焦作市民呼必应平台“焦我办”询问,她看到我市颁发首批文化艺术类校外培训机构办学审核同意书的消息,想了解一下具体办理流程。他们是一家人舞蹈培训机构,如何取得文化艺术类校外培训机构办学审核同意书?需要哪些条件?如何办理?

行动记者:杨景鹏 **行动结果:**针对宋女士反映的问题,记者采访了市文化广电和旅游局有关科室,该科室作了详细解答。据了解,去年9月,市文广旅局、教育局、市场监管局、民政局联合下发《焦作市文化艺术类校外培训机构监督管理办法》,对全市文化艺术类校外培训机构有序管理、规范审核提出明确意见和操作流程。文化艺术类校外培训机构审核登记实行属地管理,由所在县(市、区)文化和旅游局、民政、市场监管等行政部门负责审核登记。文化艺术类校外培训机构在同一县(市、区)域设立分支机构或培训点的,均须按照“一点一证”审核。文化艺术类校外培训机构审核范围为面向6岁以上的普通小学、初中及高中阶段学生的文化艺术类校外培训机构,不再新审核面向3岁至6岁学龄前

儿童的文化艺术类校外培训机构。按照《焦作市文化艺术类校外培训机构审核备案流程》,培训机构需进行名称预审、设立申请等程序,才能办理审核同意书。其中,营利性培训机构到市场监管部门办理名称预审,非营利性培训机构到民政部门办理名称预审。举办者完成培训机构名称预审留名审核后,到所在县(市、区)文化和旅游局行政管理部门申请设立文化艺术类校外培训机构,按照要求提交相关申请材料。举办者申请材料齐全、符合规定的,县(市、区)文化和旅游局、教育局、市场监管局、民政局联合进行审核、公示,同意设立的,出具《河南省文化艺术类校外培训机构办学审核同意书》。培训机构审核登记时,应当在经营(业务)范围中明确培训机构服务内容。市文化广电和旅游局将联合市级教育、市场监管、民政、住建、消防等行业部门不定期对各具(市、区)已审核登记的文化艺术类校外培训机构进行抽查,对审核登记不规范、不符合要求的机构予以清退。对2023年6月30日后,仍未取得文旅部门颁发的办学审核同意书的文化艺术类校外培训机构,依法依规,从严处罚。



2月19日,星期日,久违的阳光送来温暖,市龙源湖公园迎春花开放,市民们快乐享受假日时光。 本报记者 吉亚南 摄



Life 生活服务区

信息播报

退役军人事务部等八部门联合印发意见 加强就业困难退役军人帮扶工作

据新华社北京2月18日电 退役军人事务部、国家发展改革委、财政部、人力资源和社会保障部、农业农村部、税务总局、市场监管总局、全国工商联等8部门近日联合印发《关于加强就业困难退役军人帮扶工作的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,就业是最大的民生工程。广大退役军人曾经为国防和军队建设作出贡献,是重要的人力人才资源,在经济社会发展各个领域发挥着积极作用。做好就业困难退役军人帮扶工作,是落实就业优先战略、做好稳就业保就业的内在要求,是就业困难退役军人缓解生活困难、实现个人价值的现实需要,对促进经济社会发展、服务国防和军队建设、维护社会大局稳定具有重要意义。

《意见》强调,要深刻认识做好就业困难退役军人帮扶工作的重要性和紧迫性,以实现更加充分更高质量就业为目标,立足就业困难退役军人的特点和需求,通过强化择业引导、加强岗位推荐、支持创业和灵活就业、落实帮扶措施、用好公益性岗位、做好技能培训等,提供多岗位供给、多渠道保障的帮扶,使就业困难退役军人及时就业。

节令之美

19日雨水 河开雁归来 朦胧见春意

据新华社天津2月17日电(记者周润健)北京时间2月19日6时34分迎来雨水节气,这是二十四节气中第一个反映降水现象的节气。此时节,我国大部地区气温回升到零摄氏度以上,细雨蒙蒙,草木萌动,雁向北迁,杏花、望春花相继开放。

今年的雨水节气始于“七九”第六天,终于“九九”第二天,民谣素有“七九河开、八九雁来”之说,意思是,“七九”冰河慢慢解冻,到了“八九”大雁从南方向北方飞,气候逐渐变暖了。

“雨水中的第二候也印证了这一点。每个节气有三候,雨水三候中的第二候为‘候雁北’,意思是说大雁因气候变暖而成群结队地飞回北方的栖息地。”天津民俗专家、专栏作家由国庆说。

“今年雨水节气期间的2月21日将迎来农历二月二,又称‘春龙节’。传说主管行云布雨的龙神苏醒过来,降下贵如油的春雨。‘迎龙求雨’代表了农耕时代人们对于应时节令的殷切希望,期盼好年景、好收成。”由国庆说。

星空有约

21日22时前后迎来“二月二、龙抬头”

据新华社南京2月19日电(记者王珏芬、邱冰清)21日迎来“二月二、龙抬头”。天文科普专家介绍,今年的“龙抬头”发生在晚上10时前后。“龙抬头”指的是什么?几点能看到“龙抬头”?

中科院紫金山天文台科普主管王科超介绍,我国古人观测天象,把天球赤道和黄道一带的恒星分成二十八个星组,称为二十八宿。二十八宿中,每七宿为一组;东方为苍龙,南方为朱雀,西方为白虎,北方为玄武。

“东方苍龙包含了角、亢、氏、房、心、尾、箕七宿,生动地勾勒出一条龙的形象:角宿作龙头,亢宿为脖颈,氏宿为胸膛,房宿为龙腹,心宿是龙身,尾宿和箕宿共同代表龙尾。”王科超说,“龙抬头”反映的就是角宿从东方地平线升起的现象,像是“龙头”抬了起来。

今年看到“龙抬头”的时间相对更晚,大约在晚上10时。王科超解释,除了岁差经年累月的影响,相同的恒星天象在一天中出现的时间与公历日期的早晚也有关系。同一颗恒星,每天都比前一天提前大约4分钟升起。今年农历二月初二对应公历日期2月21日,当天“龙抬头”时间比2021年3月14日的“二月二、龙抬头”晚一个多小时。

焦作市生态环境局关于做好生态环境领域安全生产工作的温馨提醒函

各有关企事业单位:

生命高于一切,安全重于泰山!为积极防范各类环境风险隐患,确保生态环境安全形势稳定,根据《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国安全生产法》《突发环境事件应急管理办法》等相关法规要求,结合我市实际,特向全市各有关企事业单位就做好生态环境领域安全生产工作提醒如下:

一、严格落实企业主体责任。“遵守安全生产法,当好第一责任人”,企业法定代表人、实际控制人、主要负责人,要严格落实安全生产第一责任人责任,对本单位安全生产负总责,企业全员参与,将环境应急管理作为企业安全生产的重要组成部分,抓实抓细各项举措,全面落实企业环境安全主体责任。

二、严格风险隐患排查治理。企业要牢固树立“隐患无处不在、成绩每天归零”的意识,视隐患为事故,持续开展环境隐患排查治理;对

自查及政府主管部门检查发现的风险隐患,应逐条落实整改措施和要求。加强环境风险隐患排查。环境风险企业应当按照国家有关规定制定(修)订突发环境事件应急预案,并及时到生态环境部门备案;检查事故应急池、污水雨水排放口和监测预警设备设施等环境风险防控措施落实情况;配备与企业环境风险等级相适应的应急救援器材、设备和装备等物资;定期组织应急演练,熟练操作应急救援器材,提高现场应急救援能力。加强危险废物安全隐患排查。危险废物的产生、收集、贮存、运输、利用、处置等应严格按照规范化要求落实,同时要注意危险废物贮存过程中可能存在的安全隐患问题,定期进行排查,及时发现,及时整改。加强核与辐射安全隐患排查。要强化辐射防护制度,消除辐射安全隐患;严格遵守放射源辐射安全防护及安保相关规章制度,核技术利用单位要确保辐射安全与防护设施、放射源安全保卫设施的安全运行。

加强治污设施安全隐患排查。对建设有脱硫脱硝、煤改气、挥发性有机物回收、污水处理、化工行业污染物治理、粉尘治理、RTO焚烧炉等7类重点环保设施,及其他涉及易燃、易爆、易产生安全隐患企业的污染防治设施,企业要开展安全评价和隐患排查,对排查发现的问题,要建立台账,按要求做好整改销号工作。

三、严格事故报告和应急处置。严格落实值班、巡查等规章制度,一旦发生突发事件,要按照应急预案要求,第一时间采取有效措施组织抢救,并及时主动报告突发环境事件等重要信息。

环境安全牢记于心,贯穿于行,维护全市生态环境安全,有你、有我、有他,让我们携起手来,共同筑牢环境风险防线,严守全市环境安全底线。

感谢您对焦作市生态环境保护工作的参与和支持!

焦作市生态环境局
2023年2月18日

您的声音我在听 排忧解难焦作行

通知

尊敬的客户:

为给广大客户提供更优质的网络服务,焦作移动将在2月20日23:00至2月21日6:00、2月21日23:00至2月22日6:00进行网络调整,届时将会影响到焦作地区部分客户的通话、短信、上网及业务办理。由此给您带来的不便,敬请谅解!

详情敬请咨询客户服务热线:10086